
Organizáciu návštevy pápeža v Prešove sa podarilo
zvládnuť bez komplikácií
Mesto Prešov navštívil 14.9.2021 Svätý Otec František, ktorý bol hlavným celebrantom Božskej liturgie
svätého Jána Zlatoústeho na priestranstve pred mestskou športovou halou. Príprava tohto podujatia si
vyžiadala rozsiahle organizačné prípravy, na ktorých sa podieľalo aj mesto Prešov.Návšteva pápeža Františka
v Prešove sa radí medzi najväčšie podujatia v histórii mesta. Príprava celého podujatia si vyžiadala niekoľko
týždňov intenzívnej práce usporiadateľov ako aj ďalších subjektov, ktoré sa zapojili do organizácie. Mesto
Prešov sa podieľalo predovšetkým na organizácii dopravy, zabezpečení bezplatnej MHD pre pútnikov ako aj
na úprave a vyčistení priestranstva v okolí mestskej haly.„Príchod Svätého Otca do Prešova považujem za
výnimočnú udalosť a obrovskú poctu pre naše mesto. Myslím si, že v mojom funkčnom období sa už žiadne
väčšie podujatie, ako je návšteva pápeža v našom meste, nemôže udiať,“ uviedla primátorka mesta Prešov.
Mesto Prešov zabezpečilo úpravu priestranstva v okolí mestskej haly vrátane čistenia plochy pred mestskou
halou, kosenia a údržby zelene ako aj kosenia trávnatých plôch vyhradených pre parkovacie miesta pútnikov
v celkovej výmere takmer 12 tisíc metrov štvorcových. Zabezpečili sme taktiež prípravu terénu pre inštaláciu
dočasného mosta ako aj úpravu chodníkov a miestnych komunikácií v okolí miesta podujatia s cieľom
vytvoriť čo najbezpečnejšie podmienky pre všetkých pútnikov.V rámci organizácie dopravy v meste sme
rozmiestnili viac ako 450 dočasných dopravných značiek pre zabezpečenie regulácie a presmerovania
dopravy pred aj v čase konania akcie, vrátane spracovania projektových dokumentácií a podporných
materiálov. Okrem toho sme vyčlenili viac ako 30 záchytných parkovísk v meste aj mimo neho pre autobusy
a osobné autá s pútnikmi prichádzajúcimi zo všetkých smerov. Počas návštevy Svätého Otca v Prešove bolo
v teréne 60 príslušníkov mestskej polície, ktorí sa starali o verejný poriadok ako aj o bezpečnosť a plynulosť
cestnej premávky.V deň návštevy pápeža sme rozmiestnili viac ako 150 kusov nádob na odpad vrátane
veľkoobjemových kontajnerov v okolí mestskej haly a na dočasných parkoviskách. Po skončení podujatia
sme zabezpečili vývoz a likvidáciu odpadu.Už niekoľko dní pred konaním podujatia sme rozmiestnili 310
vlajok Slovenskej republiky a Vatikánu na vstupe do mesta v smere k mestskej hale, a taktiež na Masarykovej
a na Hlavnej ulici. Dali sme tiež vyrobiť dva veľkoplošné banery a boli sme úzko súčinní aj usporiadateľskej
agentúre.V spolupráci s PKO bolo zrealizované technické a priestorové zabezpečenie priameho prenosu
liturgie so Svätým Otcom v Záhrade umenia pre všetkých pútnikov, ktorým sa z rôznych dôvodov nepodarilo
zaregistrovať na podujatie, avšak chceli stráviť tieto výnimočné chvíle v spoločenstve veriacich. 14.9.2021
bola MHD bezplatná pre všetkých cestujúcichVzhľadom na očakávaný počet pútnikov, ktorí sa 14. septembra
2021 presúvali po Prešove, zabezpečilo mesto Prešov v spolupráci s DPMP bezplatnú MHD pre všetkých
ľudí počas celého dňa.V deň návštevy pápeža boli uzatvorené viaceré dôležité dopravné tepny, čo si
vyžiadalo masívny odklon dopravy do iných častí mesta a podpísalo sa to aj pod zmenu organizácie
MHD. Pred Dopravným podnikom mesta Prešov stála veľká úloha - zabezpečiť výluky dotknutých liniek
MHD, zostaviť nové cestovné poriadky liniek, upraviť obehy vozidiel, zabezpečiť dostatočný počet vodičov
a vozidiel, zabezpečiť posilnenie vybraných liniek, ktoré začali premávať už krátko po polnoci.Organizácia
MHD 14. septembra 2021: počas celého dňa bolo v službe 133 vodičov MHD, 6 dopravných
dispečerov a všetci administratívni pracovníci Dopravnej prevádzky, na linky MHD bolo vypravených 81
vozidiel MHD, z toho až 35 trolejbusov, čo predstavuje nárast o 30% oproti bežnému pracovnému dňu, na
zastávkach MHD Železničná stanica, Čierny most a Štúrova sa v priebehu dňa vystriedalo 7
pracovníkov Dopravnej prevádzky, ktorí v úlohe informátorov poskytovali návštevníkom, ale aj bežným
cestujúcim informácie o MHD, prípadne ich usmerňovali a navigovali do vybraných cieľov, na obratisku
Budovateľská sa počas dňa vystriedali dvaja dopravní dispečeri, ktorí v úlohe výpravcov zabezpečovali
organizáciu a posun vozidiel v obratisku a zároveň operatívne riadili dopravu – vypravovali posilové spoje
pre cestujúcich po skončení programu pri mestskej hale, v špeciálne označených autobusoch sme realizovali
zvoz a rozvoz novinárov a pracovníkov médií na miesto a následne z miesta konania liturgie. od pondelka od
18:00 až do utorka do 18:00 sme mali v teréne 2 dispečerské vozidlá, na ktorých sa postupne vystriedali traja
dopravní dispečeri, ktorých úlohou bolo monitorovať postup jednotlivých uzávierok komunikácií a sledovať
celkovú dopravnú situáciu na prešovských cestách, naši vodiči MHD odpracovali v tento deň v celkovom
súčte rekordných 1 068 hodín, vozidlá najazdili na všetkých linkách v celkovom súčte viac ako 16 415
kilometrov, z dôvodu bezplatnej prepravy v tento deň sme prelepili až 386 označovačov vo vozidlách, aby
nebolo možné označiť si cestovný lístok. „Touto cestou by som sa chcela verejne poďakovať organizátorom
z Gréckokatolíckeho arcibiskupstva Prešov, ako aj ostatným zložkám a inštitúciám, ktoré sa zapojili do



organizácie, vrátane mojich kolegov z úradu, príslušníkov MsP, pracovníkov PKO, pracovníkov PSK, členov
bezpečnostných a záchranných zložiek, dobrovoľníkov, zamestnancov Dopravného podniku mesta Prešov,
ako aj všetkým ostatným dopravcom a ich profesionálnym vodičom. Všetci urobili maximum, aby
zabezpečili plynulý a úspešný priebeh tejto nebývalej akcie,“ dodala primátorka mesta Prešov Andrea
Turčanová.


